

DEBRECZEN

Szerkesztőség: Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky-utca 1. sz. földszint (Arany Bika bérház). Tel.: 113 (7 mellék-állomással). Szerkesztőség hivatalos órák d. u. 3-7-ig

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLÓ

Kiadóhivatal és nyomda: Bajcsy-Zsilinszky-u. 1. sz. (Arany Bika bérház) főemelet. Tel.: 113 (7 mellék-állomással). Hivatalos órák: reggel 8 órától este 6-ig

Az igazi út

A szabadságharc százados évfordulójának esztendejében hatalmas lendületet vett a magyar demokrácia építő tevékenysége. Gondolunk itt elsősorban az országszerle megindult munkaversenyekre, melyek az ipari üzemek munkásságát csak úgy megmozgatták, mint a mezőgazdaság dolgozóit, vagy a szellemi munka örheleyn munkálkodókat. Ebbe a lázas ütemű, építő munkába tevékenyen kapcsolódott bele a magyar ifjúság is, mely felismerte azt az igazságot, hogy a 48-as ifjúság hagyományait ma úgy tudja leginkább továbbvinni, ha minél több és jobb munkával szolgálja a magyar demokráciát.

Az ifjúság a munkaversenyből is kívési részét, hiszen az üzemek, gyárak és barázdák dolgozóinak jelentős része kerül ki a dolgozó fiatalokból. De ezen túl külön ki kell hangsúlyozni az értelmiségi ifjúság életrevaló kezdeményezését, mely a „Tanulj többet!” mozgalomban öltött testet s amely kezde mélyezés szervesen kapcsolódik a demokratikus építő munka minden vonalán megindult versenyekbe. Ugyancsak rá kell mutatni arra a nagy lendületre, mely a tömegsport terén tapasztalható. Mind ezekhez hozzájárul az ifjúság kulturális munkája, mely ebben az esztendőben soha nem tapasztalt értékes eredményeket hozott.

Mint köztudomású, a centenárius esztendőben az ország egész területén megalkultak a 48-as ifjúsági bizottságok. A magyar falvak és városok ifjai kulturális versenyre keltek egymással. Ez a verseny a magyar fiatalok tízezeit mozgósította a kulturális munkára. A tanuló ifjúság szellemi tornája iránt óriás érdeklődést tanúsított a középiskolai és egyetemi fiatalság, de ezen túlmenően a különböző ifjúsági szervezetek centenárius versenyre keltették a legnagyobb érdeklődést. A népi táncjátékok szavalóversenyét, a zenei versenytől a színjátszásig a kultúra minden területén összemérték tudásukat a fiatalok s a verseny lázából szellemileg megerősödve, tapasztalatokkal gazdagnak kerültek ki.

Az ifjúsági kulturális versenyekkel kapcsolatban az alkalommal két jelentős szempontra kívánunk rámutatni.

Az első az, hogy ezek a versenyek a magyar ifjúságnak ama rétegeit is megmozgatták, melyek eddig vajmi kevés érdeklődést tanúsítottak a kulturális munka, a művelés ügye iránt. Megmozgatták a falu eddigi elhanyagolt parasztfiatalságot sorompóba állították a munkásifjúságot és az értelmiségi ifjúság legjobbjait. Ez az általános kulturális mozgalom jótékony hatással volt az egész magyar ifjúságra, nem is szólva arról, hogy az együttes munka összekovácsolta a fiatalság különböző rétegeit, mintegy előkészítve a már azóta szervezetté is létező ifjúsági egységeket.

De emellett még más eredményt is hozott az ifjúság kulturális versenyek mód adatott minden ifjának megbizonyítania tudását és tehetségét. Nem fog többé előfordulni, hogy tehetséges fiatalok, csak azért, mert nem jutottak pódiumra, életük végéig nem tudják érvényesíteni istenadta tehetségüket.

Bizonyosak vagyunk benne, hogy a magyar fiatalság most lendületet vett kulturális munkája nem fog megtorpanni. A kezdet helyes volt, eredményes volt. Ez a magyar fia-

A Szovjet-Unió visszaadja a napoleoni hadjáratok és a szabadságharc idején zsákmányolt magyar zászlókat

Az ünnepélyes átadás a felszabadulás évfordulóján lesz

A MTI jelenti:

A Szovjetunió és népe újabb bizonyítékát szolgáltatja annak a barátságának, amelyeket a magyar demokrácia és a magyar nép iránt érez. 1948 április 4-én, Magyarország felszabadításának 3. évfordulóján rendezett ünnepség keretében adja át Kuraszov vezérezredes a Vörös Hadsereg központi hadseregparancsnoka a magyar népnek azokat a zászlókat, számszerint 203-at, amelyeket a 18. és 19. szá-

zad hadjáratok során az akkori orosz haderők a magyar csapatoktól zsákmányoltak. A szovjet népjelvényekkel hazakerülnek a napoleoni hadjáratok és az 1848-49-es szabadságharc során zsákmányolt magyar zászlók is. A zászlókat, amelyek a magyar nemzet történelmi ereklényei, külön repülőgéppel hozza Budapestre és Kuraszov vezérezredes adja át a magyar népnek. A magyar kormány és honvédség nevében Veres Péter hon-

védelmi miniszter veszi át a zászlókat, szovjet és magyar részről több beszéd hangzik el az ünnepségen, amelyet katonai diszszemle zár be. Az ünnepségen résztvesz a rendőrség diszszázada is. A magyar nép mély hálával kíséri a Szovjetuniókat ezt az újabb baráti gesztust, amellyel az évszázadok óta idegenben levő nemzeti ereklényeket juttatja vissza a magyar népnek.

Ortutay kultuszminiszter az egyház és iskola feladatairól

Az egyház adja meg a magyar népnek a lelki nyugalmat

Ortutay Gyula kultuszminiszter nagyjelentőségű beszédet mondott kedden egy zempléni megyei községben, Végárodán, ahol a régi iskolát teljesen újjáépítették és 140 ezer forint költséggel kibővítették. Azzal kezdte beszédét, hogy egy új iskola vagy tanterem felépítése jelentéktelennek tetszenék, ha nem győződtünk volna meg arról, hogy mennyivel könnyebb rombolni, mint építeni. Egy új tanterem felépítéséből is nagy tanulságot vonhatunk le és ez különösen fontos Zemplén megyében, ahol egyes években 100.000 paraszt volt kénytelen kivándorolni, mert az akkori hatalom urai a szegény parasztnak csak sűrű helyet tudtak adni. Ma a magyar demokrácia ellenségei Amerikában azoknak az unokáit lázítják, akik ezért voltak kénytelenek kivándorolni, s most szeretnek visszaállítani azt a régi

úr Magyarországot, amely a magyar parasztság legértékesebb részének nem adott életlehetőséget. Ha ezekre mutat rá az iskola jó munkát végzett.

A miniszter ezután hangzott, hogy az újjáépített iskolát a katolikus egyház papja áldotta meg és a nép hittel énekelte régi szép vallásos dalait.

— Látni lehet, hogy a miniszter, hogy a demokrácia hajlandó együttműködni az egyházzal és nem akarja a templomokat az iskolával szembeállítani. A demokrácia már szánt, talán zor bebizonyította, hogy támogatni kívánja az egyházat. A demokrácia építette fel a templomokat, amelyeket a fasizták leromboltak. Ra kell mutatnom arra is, és ezt mint kisgazdapárti miniszter és képviselő mondom, hogy ebben a munkában nagy részt vállaltak a kommunista

falujárók. Mikor azonban a demokrácia minden téren nagy áldozatokat hozott az egyházért, elvárja, hogy az egyház is támogassa a demokráciát nagy építő munkájában. Az evangéliumból ki lehet olvasni a szociális igazságokat, de ki is kell onnan olvasni.

— Az egyház és a demokrácia között mér megindultak a tárgyalások.

— Nem a demokrácián múlik, hogy meg mindig vannak sürdők és félreértések.

— En tehát most azzal a kéressel fordulok az egyház felé, adja meg végre a magyar népnek a lelki nyugalmat. Ne állítsa szembe a magyar nép demokratikus meggyőződését vallásos érzelmeivel. Ezt várja a magyar nép egyházaitól a centenárius esztendőben.

Franco-Spanyolország bekapcsolása a Marshall-tervbe nagy megütközést keltett

Politikai gyilkosságok Olaszországban — A Szovjet-Unió Palesztina kettéosztását támogatja

Washington. Az amerikai képviselőháza kétharmad szótöbbséggel megszavazta Franco Spanyolországának bekapcsolását a Marshall-tervbe. Közvetlenül ezután a washingtoni spanyol követségi kizsivárgott, hogy Spanyolország kézen áll két korosztály behívására „elővigyázatossági rendszabályként”, tekintettel az olaszországi zavaros helyzetre.

Ugyancsak a forrásból céloznak arra, hogy az Egyesült Államok kormányának Spanyolország gazdasági szükségletei iránt tanúsított megértő magatartása folytán „Franco kormánya kívánságára teljes mértékben támogatja az ünnepelt felvonulása és a diplomáciai olaszországi választásokkal kapcsolatos intézkedéseit”.

Páris. Az amerikai képviselőháznak az a határozata, hogy Spanyolországot is beveszik a Marshall-tervbe, világszerte nagy megütközést keltett. A francia lapok pártkülönbség nélkül igen tartózkodóan fogadták a határozatot. A baloldali sajtó a leghatározottabban ellenzi ezt a döntést. Angol részről Crossmann munkáspárti

képviselő foglalt állást a kérdésben.

— Az amerikai kormány politikájához hozzátartozik — mondotta — hogy világszerte támogat minden kommunistaellenes erőt. Nem szabad megengedni, hogy Amerikának ez a magatartása az angol politikát irányítsa.

Rómában a kommunista párt körében kijelentették, hogy ez a határozat újabb bizonyíték annak, hogy a Marshall-terv nem Európa megsegítését szolgálja hanem a szovjetellenes és a népiellenes hadjárat talaja. (MTI)

Róma. Giuseppe Sarragat helyettes miniszterelnök, a szakadár szocialista párt vezetője szerdán távirat: küldött Sumner Welles volt külügyminiszterhez. Táviratában megállapította, hogy Franco Spanyolországának a Marshall-támogatásba való felvétele súlyos veszély a demokráciára és éppen ezért beavatkozást kér. Sarragat megállapította, hogy Franco támogatása veszélyt jelent, amely mély aggodalommal tölti el.

A ROMÁN VÁLASZTÁS VÉGEREDMÉNYE

A román nemzetgyűlés 414 mandátuma közül a Népi Demokratikus Arcvonal 405 mandátumot szerzett. A nemzeti liberális

pártnak 7, a demokrata parasztpártnak 2 mandátum jutott.

VÉRES VÁLASZTÁSI KÜZDELEM OLASZORSZÁGBAN

Róma. (Telepress) Gasperi hisztérikusan ismételt kijelentésének, hogy a keresztény demokrácia pártján minden áron meg kell nyerni a választásokat újabb véres gyümölcse terméteket. A milánói kerületben egyik közszécsében egy keresztény demokrácia agyonlőtt két kommunista munkást. A harmadik kommunista áldozat is lötéssel fekszik a kórházban. Sziciliában is fokozódott a feszültség. A tíz nappal ezelőtt fel dúlt városka munkáskamarájának kommunista titkára a keresztény demokráciák közreműködésével garázdálkodó maffia immár 35-ik baloldali áldozata. (MTI)

TAYLOR RÓMAI KÜLDETÉSE

Róma. Taylor, Truman elnök személyes megbízottja úton van Róma felé, hogy összhangba hozza az Egyesült Államok római követiségének, a keresztény demokrácia pártján és a Vatikánnak a választást előkészítő tevékenységét. Felhatalmazást kapott annak közlésére, hogy az Egyesült Államok határozottan a kommunistaellenes

olasz erőket támogatják pénzzel és legyverrel. „Korlátlan mértékben”, az Egyesült Államok földközvetlen légi és tengerészeti flottájának tüntető felvonulása és a diplomáciai támogatáson kívül.

Rómában úgy tudják, hogy Taylor XII. Pius pápa előtt Washington őszinte elismerését is tomascsolja az olasz katolikusokhoz irántelt legutóbbi szövegeit.

Taylor legutóbbi római látogatása alkalmával hosszabb beszélgetést folytatott a Vatikánban és a pápa hosszabb levelet küldött Trumannak.

Taylor Madridban megszakítja római útját és három napot tölt a spanyol fővárosban. Francoval, továbbá a spanyol külügyminiszterrel s a pápai nunciussal tárgyal.

A TÖRÖK KÜLÜGYMINISZTER ATHÉNI TÁRGYALÁSAI

Athén. (Telepress) Sadak török külügyminiszter Athénbe utazik hogy véglegesítse a brüsszeli katonai szövetség mintájára készülő görög-török egyezményt. A tárgyalások mozgatója a háttérben a görögországi amerikai misszió parancsnoka, aki már jó ideje irányítja a görögöket és törököket a tömbalkalmi tárgyalásokban, de az amerikai külügyminiszterlét csak most adta hivatalosan áldását az ügyre, ahogy az Egyesült Államok politikája Palesztinában megváltozott. (MTI)

WALLACE szenátusi nyilatkozata során kijelentette, hogy az Egyesült Államok biztonságát sehonnan sem fenyegeti veszély, csak magából Washingtonból. A Szovjetunió nem kész semmiféle támadó terveire, Amerika ellen. A békét azonban nem lehet biztosítani, amíg Amerika csapatokat tart Görögországban és Törökországban, hadibírói pedig a Földközi tengeren cirkálnak.

AZ AMERIKAI

baptista, metodista, evangélikus és református egyházak vezetői egybékint kedden az amerikai szenátus hadügyi bizottsága előtt szót emeltek a közelebbi katonai szöveget bevezetés ellen.

A PÁNAMERIKAI ÉRTEKEZLET

Bogotában kedden megnyitott a panamerikai értekezlet. A londoni rádió szerint az Egyesült Államok küldöttsége az értekezleten a párendjére akarja tüzetni a fölforgató elemek elleni harcot Amerika országában. (MTI)

JUGOSZLÁVIA RÓMAI NAGYKÖVETE

kijelentette, hogy a Triestire vonatkozó javaslat politikai mesterkedés az olasz-jugoszláv közeledés megakadályozása céljából és előre megfontolt választási propagandafogás. Jugoszlávia a háromhatalom javaslata ellenére is hajlandó tárgyalni a triestri kérdésről és nem zárkózik el a városnak Olaszország számára való visszaadásától.

A PALESZTINAI KÉRDÉS

A biztonági tanács ülésén Ausztin amerikai delegátus azt mondta, hogy a palesztinai vérontásnak azonnal véget kell vetni oly módon, hogy az arabok és zsidók

Vasúti arcképes igazolvány-képek

HORVÁTH, Simonffy utca 1/a.

Debrecen felkészülten várja a hazatérő 100 ezer hadifoglyot

A Pavillon-laktanyában minden előkészület megtörtént Külföldön vasúti jegypénztár lesz az átvevő állomás területén — 20 Ft zsebpénzt kap minden érkező hadifoglyot

Mint ismeretes, április hónapban megindul a még kintlévő hadifoglyok hazaszállítása a Szovjetunióból. Havonként közel 20-25 ezer hadifoglyot tér haza és az ősz kezdetére már minden magyar hadifoglyot otthonában lesz. A debreceni hadifogly átvevő állomás, amely a Pavillon-laktanyában van, a nagy szállásokkal járó munkára felkészült. Az átvevő állomás naponta 10.000 hadifoglyot tud háromszor meleg ételt adni s 4.000 hadifogly számára van férőhely, de további kétezret is el tudnak helyezni.

A tavalyi nagy szállítmányok azt a tapasztalatot mutatták, hogy egyszerre 1-2 ezer hadifoglyt volt a tábor gondnokság területén. Csak kivételesen alkalmakkor haladta meg a 3 esetleg 4 ezret a tábor területén lévő száma. A vasutasok idején közel 6 ezer foglyot volt itt s akkor is zökkenőmentesen ment a munka. Ha most olyan gyors ütemben érkeznek a szállítmányok, hogy naponta két esetleg három szerelvény érkeznek, még akkor is pompásan fog tudni működni a tábor gondnokság munkaszervezete.

A hadifoglyotábor felkészülten várja a hazatérő 100.000 hadifoglyot — mondja dr. Vadász Sándor szociális felügyelő, aki az itt folyó munkálatokat irányítja. Eppen úgy, olyan beosztás mellett fog dolgozni a tábor, mint tavaly, hiszen ez különösen bevált.

A tábor területén most fejeződik be az egyes épületrészek helyreállítási munkálata. Ugyancsak befejezés előtt áll a szobák bemészése. A foglyok elhelyezése nem fog gondot okozni, hiszen, ha kell, 6000 férőhelyünk van. Elvezetés tekintetében javultunk, mert most naponta háromszori meleg étellel 10.000 foglyot tudunk ellátni.

Lényeges újítás a tavalyihoz képest az, hogy a tábor területén a MÁV jegyirodákat állít fel. Az a hadifogly, aki már távozásra kész igazolványával a jegyirodába megy és ott azonnal megkapja vasúti jegyét. Ez is a gyors munka érdekében történt, mert célszerű továbbra is az, hogy az érkező hadifogly 24 óra alatt vagy még előbb otthonába térjen. Szükség esetén a MÁV négy, öt, esetleg hat jegyirodát állít fel a tábor területén és így a foglyok a MÁV előzetes engedély nélkül már a legközelebbi vonatokkal utazhatnak szerelvényre.

A hadifogly átvevő állomáson szorgalmas munka folyik. Itt Nádaszy Zoltán tábor gondnok a „lelkés” mindennek.

Elemszerkészletünk annyi van — mondja — hogy meglepetés nem érhet bennünket akkor sem, ha sokezer foglyot érkezne a közeli napokban. Minden munkát elvégeztünk és várjuk a szerelvényeket.

Most folyik a tábor területén az önkéntes munkások kiválasztása. Az önkéntes női munkásokat Szabó Istvánné és Zimonyi Gusztávné

irányították tavaly, idén is eredményes munkát tettek ki irányításuk alatt az önkéntesek. A tábor gondnokság őrzését a napokban a debreceni rendőrség ismét átvette. Fülöp Lőrénél főhadnagy irányítása mellett.

Még annyit, hogy minden hazatérő 20 forint zsebpénzt kap, lakóhelyén pedig 200 forintos gyorssegélyben részesül. Ezenkívül 2000 forintos kölcsönt is kérhet és azt négy és fél éven át kamatmentesen törlesztheti. A foglyokat tüzes orvosi vizsgálat alá veszik és ha betegségük olyan természetű, hogy azt gyógyításhoz lehet eredményesen gyógyítani, akkor oda utalják a foglyot. A kórházi kezelést Debrecenben eszközlik.

Megyei döntő a centenárius kultúrversenyekben

A centenárius színijátzó és szavalóverseny megyei döntőjének egy részét tegnap bonyolították le a Független Kisgazda Párt színpadán. A színijátzó versenyben a legtöbb pontot a MKP központi kultúrjárája kapta, amely Szimonov: „Az orosz kérdés” c. színművéből mutatott be egy részletet. Követik őket a Független Kisgazda Párt debreceni ifjúsági tagozata, amely a „Fiúk, lányok, kutyák” c. vígjátékát játszotta. A harmadik a MKP tégláskerti szervezete lett Darvas József: „Szakadék”-jával. A Független Kisgazda Párt vármegyei ifjúsági tagozata Asztalos: „Fekete macska”-jából adott elő egy részt, negyedik lett. A hadházi református általános iskola növendékei szép sikerrel adták elő egy népdaladást, a „Sári bíró lánya”-t.

A szavalóversenyben Ménécs Éva lett az első, 2. Tikos Sára, 3. Fodor Piroška, 4. Lada Anna, 5. Mátyás János, 6. Hornyák Vera, 7. Porfi Irma, 8. Paulini Gizella.

Eltűnt két debreceni fiatalember

Bejelentették hozzátartozóik a rendőrségnek, hogy Lakatos Lajos 20 éves autószerelő, Malvin utca 66. és Kovács Lajos 17 éves lakatos tanuló Monostorpályi út 92. lakosok eltűntek. Mindketten Budapestre utaztak rokonok látogatására nem tértek vissza. Egyik barátjukhoz írt levél szerint állítólag külföldre távoztak. A bejelentés alapján a rendőrség megindította a szülőik kérésére a nyomozást tartózkodási helyük felkutatására.

Öngyilkosok napja

Csóka Albertné 28 éves asszony, Nagyvárad utca 12. lakos öngyilkosságát szándékló lúgkővet ivott. Súlyos állapotban a klinikára szállították. Tettének oka ismeretlen. Ugyancsak nagymennyiségű lúgkővel mérte meg magát Spét Pálné hajdúszoboszlói lakos alöltötti elkeseredésében, hogy férje nagyobb pénzügyi elvesztést, elviesztéssel állapotban szállították be a debreceni klinikára.

A debreceni államügyészségnek szerdán szinte óránként jettek jelentést vidéki öngyilkosságokról. Valamennyit önkasztás után követték el. Balmazújvárosban Nagy István 36 éves balmazújvárosi lakos a Péter utcán egy asszonyismerőse lakásán lett öngyilkos, felakasztotta magát szerelmi elkeseredésében. — Pocsajban Telgadi Sándor pocsaji lakos lett öngyilkos felakasztotta magát. Holtan találták rá. — Hajdúszoboszlón Székely Lajosné Kállai Erzsébet 54 éves asszony, fodrász felesége vált meg az élettől, holtan vágta le a garandáról, ahol felakasztotta magát. Távollevő fia után vágyako-

zott és az elkeseredés vitte a halálba. — Ha dóböszörményben Oláh Eszter 26 éves lány a Kemény János utcán lett öngyilkos, szintén önkasztás útján vált meg az élettől. Az államügyészség megadta a temetési engedélyeket.

Rajk László belügyminiszter pénteken Debrecenben beszél

Rajk László belügyminiszter április 2-án, pénteken Debrecenbe érkezik és részt vesz az MKP debreceni nyilvános pártnapján, ahol politikai beszámolót tart. A gyűlés pénteken délután 5 órakor kezdődik. Jó idő esetén az Arany Bika előtt kedvezőtlen időjárás esetén pedig az Arany Bika dísztermében lesz. Rajk László a felszabadulás óta első ízben jön Debrecenbe. Ez is fokozza a beszámoló iránti érdeklődést.

Vasárnap utólag: Fiúk, lányok, kutyák

A Független Kisgazdapárt színijátzója április 4-én, vasárnap délután 4 órai kezdettel utólag adták elő Debrecenben a nagy sikert megérett „Fiúk, lányok, kutyák” c. vígjátékot. Az a siker-sorozat, melyet a „Fiúk, lányok, kutyák” elért pártját ritkítja Debrecenben s most is a közönség sürgetésének tesz eleget a rendezőség amikor nyolcadszor tűzi műsorra a vígjátékot. A búcsúelőadás jegyei délután 9 és 10 óra között kaphatók érvénytelen a Kisgazdapárt irodájában, az Arany Bika felületén.

Kitöszott a cellatársának lakását

Oházi József Holló utcai lakos a múlt évben vizsgálati fogdáiban az ügyészségi fogházban megismerkedett Marucsik Sándor autószerelővel. Oházi szabadlábra helyezték és most Marucsik is szabadlábra került. Felkeresnie volt cellatársát s amikor együtt távoztak megleste, hogy az hova tette a lakás kulcsát. Később vizsgálat, a lakást feltöltötték az értékes ruhaneműket ellopott. A rendőrség nyomozást indított a szökésben lévő Marucsik kézrekerítésére.

Elfogták a Kossuth utcai betörőnőket

A rendőrség nehéz bünyűi nyomozócsoportja elfogta az özv. Juhász Nagy Sándorné Kossuth utca 58. szám alatti pincéjének betörőit, akik 12 kg szalonát, sonkát és lúgkővet loptak. Zavaczkó Lajos ny. hadnagy megállapította, hogy a betörést két nő követte el és a vizsgálat során kézrekerítette a tetteseket Lakatos Lidia Tegez utca 6. szám alatti lakos és Lakatos Mária Kishegyesi út 39. lakos személyében.

Ittasan nyomozónak adta ki magát és igazoltatást rendezett

A rendőrség őrzetbe vette Ludmann Sándor Boros utca 26. lakost aki magát nyomozószázadosnak adta ki a Varga utcán ittas állapotban feltartóztatta az esti órákban Molnár Gyula Mikopércsi út 44. lakost és a társaságában lévő Cancz Mihályt, igazoltatni kezdte őket, majd zsebébe nyúlt, mintha legyvert akarná elővenni. Molnár és társa azonban igazolás helyett a rendőrségnek adta át Ludmann, aki előállította a központi ügyeletre. Ez nem ment egészen simán, mert az ittas ember többször földhöz verte magát és ellenszolgált. A rendőrség megindította az ügyben a vizsgálatot.

A rendőrség őrzetbe vette Ludmann Sándor Boros utca 26. lakost aki magát nyomozószázadosnak adta ki a Varga utcán ittas állapotban feltartóztatta az esti órákban Molnár Gyula Mikopércsi út 44. lakost és a társaságában lévő Cancz Mihályt, igazoltatni kezdte őket, majd zsebébe nyúlt, mintha legyvert akarná elővenni. Molnár és társa azonban igazolás helyett a rendőrségnek adta át Ludmann, aki előállította a központi ügyeletre. Ez nem ment egészen simán, mert az ittas ember többször földhöz verte magát és ellenszolgált. A rendőrség megindította az ügyben a vizsgálatot.

Hajdúszoboszlón a strandfürdő közelében hirtelen összeesett és meghalt Magyar Sámuel 52 éves hajdúszoboszlói lakos. Szívizélethűzés okozta halálát.

Hanzélik Imre köztemetői kertészeti vállalkozás vezetője
vállal sírok rendezését és virággal való beültetését
Magrendeléseket felvevő:
Gulyás virágüzlete
és Dózsa virágpiac.

H I R E K

VIDÉKI ELŐFIZETŐINKET
kérjük, hogy az elcsúszó esedékes előfizetési díjakat a külön borítékban megküldött posztakarakékpénztári befizetőlap felhasználásával még a hét folyamán idegyenlítően szíveskedjenek az előfizetési díj be nem érkezése esetén a lap kiadását f. hó 6-tól beszüntetni a
KIADÓHIVATAL

Nők a közéletben

Debrecen város közgyűlésén pártkülönbösg nélkül helyesléssel fogadták azt az indítványt, hogy a pártok képviselői arányuk 20 százalékára erejű nőket küldjenek be a város parlamentjébe. A demokrácia egyes pársra megszűntette azt a téves felfogást, hogy a nők maradjanak meg a fakanálnál. A nőknek igenis helyük van a közügyek intézésében. Különösen áll ez a té el a városok, községek ügyeinek intézésénél. Hiszen szám. talan olyan közügy van, amely közvetlenül érdekli érinti a nőket, ilyen elsősorban a köznevelés, de ezen túlmenően szociális kérdések megoldása, iskolügyek és minden ami általában a családot érinti. A nők, különösen a családanők, olyan szemponokra hívják fel a figyelmet, amelyekre talán a férfiak nem is gondolnak. Eppen ezért üdvözlendő tartjuk, ha különösen a családanők bekerülnek a közéletbe, elsősorban a város parlamentjébe. Működésük bizonyára az összesség javára fog szolgálni.

Várható időjárás: Mérsékelt déli, délyugati szél, felhősebb, de még száraz idő. A hőmérséklet tovább emelkedik.

Ügyeleti gyógyszerárak:
„Isteni gondviselés” Petőfi tér 6.
„Arany Angyal” Vöröshadsereg útja 50. „Csillag” Árpád tér 3.
RÁDIÓMŰSOR Csütörtök: 5.30: Hajnali muzsika 6.30: Falafrók 6.45: Torna 7: Hírek 7.20: Reggeli zene 8: Előadás 8.15: Szórakoztató zene 8.30: Rómán katolikus vallásos éneke 9: Orsz. hangversenyek 10: Operaszínek 10.30: Ádár Náci cigányzenekara műsorai 14: Hírek 14.10: Solár Vilma zongorázik Salay Iván heg. duó 15: Rádióiskola 16: A debreceni Kollégiumi Kórus magyar és idegen népdalfeldolgozásokat énekel, vezényel: Csenki Imre, 16.30: Gyermekjáték 17: Hírek 17.10: Hadifoglyó híradó 17.15: Vöröskereszt híradó 18: Dunavölgyi híradó 18.30: Hajdu Péter harmónikázik 18.45: Előadás 19: Áprilisi tarka est a Stúdióból 20: Hírek, sport hírek 20.30: Ma este semmi sem igaz 22: Hírek 22.50: Márciusi rádiókrónika 23.10: Táncczene 24: Hírek — **Speszt** 11: Jász 18: Pál Imre éneke 18.40: Jászénekek iskolája 19: A falu hangja 19.30: Hangversenyek 20.15: Hangverseny híradó 20.30: Színházi híradó 21: Hírek 21.15: Hangversenyek 22.15: Kamaramuzeika

— **Öltványi Imre** svájci magyar lövőt visszautazott állomásra, állomásra.

Ménécs János h. polgármester tegnap Budapesten tárgyalásokat folytatott az építés- és közmunkaügyi minisztériumban a Dobozi-bérbérek befejezéséhez szükséges állami kölcsön felvételéről.

A városi Tanács tudatja az érdekelteket, hogy a város házipénztáránál készpénzfelvétel és a mai nappal megszüntet a kiutalások postakarakékpénztár útján történnek.

Influenzával a Ferenc József keserűvíz elősegíti a gyógyulást.

Ma a rádióban szerepel a Kollégiumi Kórus. Ismeretes, hogy a napokban indult el hangverseny körúrára a Debreceni Kollégiumi Kórus. Tegnap a Zeneművészeti Főiskola nagyertermében rendezett Tiszántúli Esten szerepelt a kórus nagy sikerrel. Ma délután a rádióban előadás műsort ad az imádkozó európai hír együttes. Délután 4 óráig fél óráig Budapest I. hullámhosszán magyar és idegen népdalfeldolgozásokat énekel a Kollégiumi Kórus Csenki Imre vezényletével.

Eloptak egy sírkerítést. Dr. Török László vársi orvos, Dobozi u. 2. lakos feljelentést tett ismeretlen tettes ellen aki özv. Berényi Jánosné sírkerítést a kábit temetőből 500 forint értékben ellopta.

Ma április elseje

Ma Április elseje van, az elbontás, tréfacsinálás napja. Mentől inkább belejutunk a békés viszonyokba, annál inkább kedve van mindenkinek az ugrásra. A tréfanak ma van a szüretje. Nem vagyunk semmi jónak elrontója, de emberbaráti kötelességünknek eleget kell tennünk a felhívjuk a közfigyelmet: Vigyázat, április elseje van. Nehogy aztán „április első belondja, felmásszék a toronyba...”

* Mayer Erzsébet Mester u. 2. és Gáll Gyula Dohánygyár, jegyesek.

— Református lelkésznek biblia-órása csak 9-én lesz Szechenyi u. 4. sz. alatt délután 5 órakor.

— A gyalogjárón haladt kéreplepárjával J. Tóth Miklós hajdúnánási lakos. Nem vette észre, hogy az egyik kapu alól kiszaladt Muraközi Tibor 5 éves fiú, akit elűrtt. A kis fiú lába eltört a gázolás következtében. J. Tóth Miklós a bíróság 15 napi fogházra ítélte, de a büntetés végrehajtását felfüggesztette.

— Bírósági tárgyalás a Pannónia garázsban. A debreceni törvényszék dr. Farkas tanácsa a Pannónia garázs Plac u. 42. sz. alatti helyiségben tartott főtárgyalást. A vádlott Dusinszky Ferenc gépkocsivezér volt, aki a vád szerint gondatlanul járt el és elűrtte Félégyházi gépkocsivezért, a Pannónia garázs alkalmazóját. Teherautóval a falhoz nyomta és Félégyházi a szerencsének köszönhető, hogy életben maradt. A törvényszék megvizsgálta a baleset színhelyét, a teherautót is megvizsgálták, kihallgatták a szemtanúkat majd a garázsban hirdetett ítéletet: Dusinszky gondatlanságából okozott súlyos testi sértés miatt egyhónapi fogházra ítélte, de a büntetés végrehajtását felfüggesztette.

Festett hálózobák

NYIRI asztaltostól, Plac-u. 7. udvarban

* Naményiné gyorsíróiskolájában tanfolyamkezdés, Linoleumházbán.

Leghosszabb részletre

is szállít rádióközleméseket és kerekpárokat. NAGY Színházatiáro

* Havancsoknál (Arany János 2.) össztáncok csütörtökön, vasárnap. Hangulatos zene.

GYASZROVAT

Özv. Szentesi Mihályné Nyilas Juliánna erdőőr özvegye 84 éves korában elhunyt. Temetése pénteken 2 órakor lesz Alsóajózsán. Gyászolják: Gondozója és rokonai. Lakás: Fő u. 1023. Pusztai temetkezés.

Gyászír. Mely fájdalommal jelenjünk, hogy Sándor Károly ny. máv. Kovács 71. évében elhunyt. Temetése pénteken délután 4 órakor lesz a Köztemető III. ravatloizójából. Elhunytat gyászolják szerető felesége, gyermekei, unokái, testvérei, sógorsága, kiterjedt rokonság. Lakás: Szeremlei utca 25. Bartha végzi.

Mely fájdalommal jelentünk, hogy

Erdei László
nyug. postabiztost

47. évében elhunyt. Temetése pénteken délután 3 órakor lesz a Köztemető 2. B. ravatloizójából. Elhunytat gyászolják szerető felesége szül. Tóth Eszter és kiterjedt rokonsága. Lakás: Darabos utca 28. Bartha végzi.

Exhumálás
Értessük rokonságunkat, jóbarátainkat és ismerőseinket, hogy szeretnénk a Sory Gusztáv, dr. Sory Sándor, Sory Kálmán, Sory Ede és Sory Edénének a hamvait eddig nyugvóhelyükről exhumálni. A temetőben lévő családi sírba a hamvait a Sory család tagjai, Gyászi és a sírban emeban lévő egy órákor lesz. — Sory család. Gebauer rendezi.

TAVASZI női divat szövetek, selymek, fehérneműk, selyem harisnyák, női pulloverek. Retikülök olcsó árban. Pénztárca nagy választékban Tóthfalussy - nál Plac-u. 40. Hangya bérház

Értessük a t. vevőinket, hogy eredeti angol Nylon kabát 139 Ft-árárt 206 Ft-árról leszállítottuk. Minden méretben kapható. TÁM cipő és konfekció szövetkezet üzletében, Vöröshadsereg-útja 28.

